



首次来到亚洲 今日19时开幕

江原道冬青奥会五大看点

江原道冬青奥会于1月19日正式拉开帷幕。作为首次在亚洲举办的冬青奥会,这届青年奥林匹克盛会将在江原道不太寒冷的冬季,为观众带来一场亮点十足、青春气息浓郁的冰雪盛宴。

看点一:开幕式上“共成长”

江原道冬青奥会的开幕式将在江陵速滑馆、平昌圆顶体育馆同时举行。开幕式将以“宇宙”为主题,象征着年轻人的无限可能性。参加开幕式的年轻人将以“共成长,永闪耀”为口号,在探索内心和微观世界的过程中“成长”,开幕式的女主角“乌日”将踏上一段幻想旅程,重新发现她被遗忘已久的梦想,创造自己的“宇宙”。

看点二:创新,还是创新

冬青奥会自诞生之日起,就是冬奥会在项目规则方面的创新“实验室”。江原道冬青奥会在冰上和雪上的多个项目进行了创新,尤为突出的是男女混合项目的增多,例如越野滑雪男女混合项目将取代2020年洛桑冬青奥会上的两个越野滑雪自由技术项目,冰壶赛场将会首次引入混合团体赛和混双赛。

看点三:冬青奥会“元宇宙”来啦

冬青奥史上首个“元宇宙”来啦!据了解,这将是一个独特的虚拟世界,不仅有场馆虚拟导览,还包含丰富的游戏和挑战,用户可以实时同场竞技、交流。这一“元宇宙”还将为全球用户提供在线虚拟见面和互动的机会,有望激励人们尝试新的冬季运动,并了解奥林匹克的价值观。韩国江陵还将举办“元宇宙”体验活动,访客可以通过模拟器、图形面板和虚拟现实装备体验部分冬季运动。

看点四:谁是未来之星

谷爱凌、克洛伊·金、黄大宪……对于这些家喻户晓的冰雪明星们来说,尽管冬奥会是他们大放异彩的舞台,但冬青奥会才是他们的“奥运初体验”。江原道冬青奥会上,美国高山滑雪选手安妮卡·亨特、意大利自由式滑雪运动员弗洛拉·塔巴内利、韩国女子花滑选手申智雅、日本女子花滑运动员岛田麻央……又有一长串已经闪闪发光的名字来到了一生一次的“奥运初舞台”。也许两年后的米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会上,他们的名字将激励更多年轻人参与冰雪运动。

看点五:门票大都不要钱,速来!

本届冬青奥会还有一个非常利好观众的消息,那就是除在江陵市举办的开幕式需要购票入场外,其余所有赛事和活动门票全部免费,官网预订即可。现在,短道速滑、跳台滑雪等项目的门票已经预订一空,其余比赛项目中,很多周末的门票也已经订不到了。除了观赛,观众还可以参与各种冰雪项目体验,一些赛场还会有互动拍照、面部彩绘和沉浸式虚拟现实体验等丰富多彩的活动。

新华社韩国江陵1月18日电

听说谷爱凌也来“参赛”

2024年江原道冬青奥会上,曾经闪耀上届冬青奥会赛场的中国自由式滑雪运动员谷爱凌将以全球大使身份“回归”,为这项赛事的全球推广以及其教育、文化活动提供支持。

在北京冬奥会上获得两金一银的谷爱凌,无疑是通过冬青奥会走向体育生涯成功的典范。同时,她在体育之外也向时尚等领域进行了大胆的“破圈”尝试,在全球社交媒体上亦拥有不俗的影响力。

国际奥委会主席巴赫表示:“作为江原道冬青奥会全球大使,谷爱凌无疑将对有抱负的年轻运动员产生深远影响,并将有助于在世界各地进一步传播奥林匹克精神。”

除了设有全球大使,江原道冬青奥会还选择了17名世界顶级冬季项

目选手作为“运动员榜样”,服务于奥运经验分享、职业生涯规划培训活动。国际奥委会表示,这些“前辈”们将在赛场边和冬青奥村里,为年轻运动员们提供协助、建议和激励。

此次冬青奥会还在冬青奥会历史上首次推出虚拟现实“元宇宙”体验,其中不仅有场馆虚拟导览,还包含丰富的游戏和挑战,用户可以实时同场竞技、交流。这一“元宇宙”还将为全球用户提供在线虚拟见面和互动的机会,有望激励人们尝试新的冬季运动,并了解奥林匹克的价值观。

此外,赛会期间各赛区还将举行一系列宣传韩国文化的活动,除了传统的韩国舞蹈、医药、饮食等展示外,不少韩国流行乐团、舞团也将来到现场表演。

据新华社电

中国体育代表团 56名运动员出征

新华社韩国江陵1月18日电(记者姬烨、陆睿、赵建通)2024年江原道冬青奥会将于1月19日至2月1日在韩国江原道举行,中国体育代表团共有56名运动员参赛。

本届冬青奥会设7个大项、15个分项、81个小项,预计有来自81个国家和地区奥委会的约1900名青年运动员参赛。这也是继2018年平昌冬奥会、2022年北京冬奥会后,冬季项目国际综合性运动会连续第三次在亚洲举办。中国体育代表团由99人组成,其中56名运动员将参加全部7个大项中12个分项、50个小项的比赛。运动员平均年龄为16.85岁,年龄最小的为女子3对3冰球运动员辛羽霏。

江原道冬青奥会是北京冬奥会后,中国首次组队参加冬季项目国际综合性运动会,意义重大。自由式滑雪女子U型场地、女子钢架雪车、女子3对3冰球、短道速滑等项目小将已经在国际赛场崭露头角,具有一定的竞争力。本届冬青奥会将成为我国青

少年运动员尽享冰雪运动魅力、尽扬青春拼搏精神、尽展青春风采的宝贵舞台,这些朝气蓬勃的年轻人将带着北京冬奥会给他们的感动、鼓舞与热爱,在江原道化身“北京冬奥精神”最直观、最生动的民间大使,续写北京冬奥人才可持续发展的新故事。

场上是对手,场下是朋友;冬青奥会期间,国际奥委会、国际冰雪项目单项组织和东道主韩国奥委会还将举办丰富多彩的体验互动活动,鼓励各国家和地区的冰雪小将分享交流,构建新一代的“国际冰雪运动朋友圈”。

目前,代表团已完成对江陵、旌善、横城和平昌等四大赛区以及江陵和旌善两个冬青奥村的踏勘工作,并因地制宜、精准部署,有序推进赛前训练、反兴奋剂、医疗康复、宣传联络、后勤协调等各项备赛保障工作。

据介绍,雪橇、雪车、钢架雪车、跳台滑雪、冰球、短道速滑、高山滑雪、冰壶、速度滑冰等9个项目的运动员已抵达江原道并开启场地适应性训练。

国际奥委会:

江原道冬青奥会准备好了

新华社韩国江陵1月18日电(记者姬烨、陆睿)国际奥委会执委会会议18日在韩国江原道召开。在2024年江原道冬青奥会即将于19日开幕之际,执委会听取赛事组委会汇报,认为江原道冬青奥会已经做好准备迎接全球的青年运动员。

来自中国的国际奥委会委员张虹担任本届冬青奥会国际奥委会协调委员会主席。她在会上表示:“在2018年平昌冬奥会结束六年之后,那届冬奥会的场馆不仅是一笔遗产,更将成为本届冬青奥会运动员的完美舞台。”据介绍,本届冬青奥会的九个场馆中,有七座是平昌冬奥会场馆。

